

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ СЕКРЕТАРЯ

Миусская пл., д. 7, стр. 1, Москва, ГСП-3, 125993, тел.: (495) 221-83-63, факс: (499) 251-60-04, сайт: www.oprf.ru

30 МАЙ 2012
« 30 » _____ 20 _____ г. № 4ОП-2/ 849

Председателю
Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации

В.И. МАТВИЕНКО

Уважаемая Валентина Ивановна!

23 мая 2012 года Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации приняла Федеральный закон «О внесении изменений в статью 28 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и статью 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (законопроект № 625497-5 внесен Правительством Российской Федерации).

15 марта 2012 года (исх. № ОП-1/350) Общественная палата Российской Федерации уже обращалась в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой рассмотреть возможность переноса вступления в силу положений проекта закона до 1 июня 2013 года, с тем, чтобы у специалистов в области детского оздоровительного отдыха и детского туризма появилась возможность согласовать соответствующие изменения в СанПиН, которые были бы выполнимы на практике. Однако до сих пор в адрес Общественной палаты Российской Федерации официальный ответ от Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации так и не поступил.

Данный Федеральный закон предусматривает усиление административной ответственности должностных и юридических лиц за несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, воспитания и обучения. В частности, штрафы за подобные нарушения увеличатся в несколько раз и составят для должностных лиц от 3 до 7 тысяч рублей, для юридических лиц – от 30 тысяч до 70 тысяч рублей. Штраф за повторное нарушение составит для должностных лиц 10–15 тысяч рублей, для юридических лиц – 100–150 тысяч рублей. Кроме того, возможно административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Не вызывает сомнений необходимость усиления административной ответственности за подобные нарушения, которые могут повлечь для детей тяжелые последствия, привести к индивидуальной и групповой заболеваемости. Однако данное изменение реально выполнимо только в том случае, если выполнимы сами санитарно-эпидемиологические нормы и требования (СанПиНы).

В Общественной палате Российской Федерации был проведен ряд мероприятий, посвященных вопросам детского оздоровительного отдыха и детского туризма, в ходе которых некоторые из СанПиНов, утвержденных Роспотребнадзором, были подвергнуты конструктивной критике со стороны экспертного сообщества, ряда представителей федеральных органов исполнительной власти. В частности, это касалось СанПиНа 2.4.4.2605-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы детских туристических лагерей палаточного типа в период летних каникул». Также в Общественной палате Российской Федерации была создана рабочая группа, которая занимается разработкой соответствующих изменений в СанПиНы.

Рассчитываем на конструктивное взаимодействие с Минздравом России и Роспотребнадзором, однако согласование поправок и их принятие займет значительное количество времени, которого не хватит с учетом запланированного к рассмотрению Советом Федерации ФС РФ данного Федерального закона.

Уважаемая Валентина Ивановна! В сложившихся обстоятельствах мы вынуждены просить Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации отклонить данный федеральный закон с созданием согласительной комиссии, а также проинформировать полномочного представителя Правительства Российской Федерации в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Очень рассчитываем на понимание и поддержку Совета Федерации, поскольку введение штрафов в этом году может привести к повсеместному закрытию палаточных лагерей в стране, в которых отдыхают ежегодно 600 тысяч детей.

М.В. Островский

М.В. Островский